

昆明市各级党组织和广大党员干部积极投身疫情防控和发展稳定

# 党旗一线飘扬 实干凝聚民心



本报美编 郭金龙 制图

## 突出示范带动 领导靠前指挥,助力企业更好更快发展

昆明市各级领导干部,特别是主要领导干部,强化担当、靠前指挥,示范带动广大干部有序有力有效推进企业和项目复工复产。

2月10日至12日,昆明市委主要领导连续3天率队调研重点企业、重点项目复工复产情况,先后前往云内动力股份有限公司、云南铝业股份有限公司、中石油云南石化有限公司、云南天安化工有限公司、昆明钢铁控股有限公司、云南祥丰石化有限公司、云南白药集团股份有限公司、云南医药科学院医学研究所、昆明中药厂有限公司、闻泰昆明智能制造产业园项目(一期)实地调研,按照“突出重点、统筹兼顾、分类指导、分地施策”的要求,全力帮助企业解决当前面临的困难和问题,在做好疫情防控前提下推动企业有序复工复产,切实做到“两手抓、两不误”,确保打赢经济稳增长这场硬仗。

在市委、市政府主要领导的带领下,全市各县(市、区)建立健全领导干部部分片包干责任制,县(市、区)领导干部全覆盖联系所有乡镇(街道),乡镇(街道)领导干部全覆盖联系所有村(社区),迅速把复工复产企业纳入城乡社区网格化管理,同时,把服务企业复工复产作为优化营商环境的重点工作来抓,统筹人员和工作资源,及时掌握企业复工复产实际困难,“一企一策”解决员工返岗、食宿生活、原材料供应、资金缺口以及口罩、消杀用品、测温仪等防控物资保障问题,真正把好事、实事办到企业心坎上,

## 强化组织引领 创新工作方法,为企业复工复产保驾护航

数十名工人防护严实,有条不紊加工钢筋、支护模板,钢筋切割声、模板焊接声声声入耳……这是官渡区巫家坝片区地下综合管廊项目复工复产的场景。

该项目由中交二航局昆明分公司承建,属于昆明市重点建设项目,为了有序推进项目复工复产,公司项目部坚持“两手抓、两不误”,分别成立了由书记、项目经理担任组长的疫情防控领导小组和复工复产领导小组,一手抓好疫情防控,一手抓好复工复产,在多渠道选购防控物资、全方位做好防控工作的同时,编制复工复产专项方案并进行审批报备,公司党员职工主动提前返岗,第一时间进行隔离观察,纷纷递交“请战书”,项目部迅速组建“疫情防控暨复工复产”党员突击队,并深化与住建等职能部门的沟通和协调,确保项目安全平稳复工。2月24日,项目正式复工复产,成为官渡区首家建筑工程复工复产项目。

这是企业党组织充分发挥战斗堡垒作用,推动项目有序复工复产的一个例子。

作为复工复产的主体,昆明市各类企业党组织正按照《通知》要求,广泛开展“组织一次专题学习、制定一个复工复产保障方案、组建一支复工复产党员突击队、并发出一份战疫倡议、开



为企业注入“强心剂”、让企业吃下“定心丸”,助力企业实现复工复产。

晋宁区、安宁市领导干部主动上门服务企业,形成“领导挂钩联系、部门分类指导、企业具体落实”的工作机制。

石林彝族自治县制定领导干部疫情防控联系企业责任制,对90家企业复工复产开展网格化服务,为28家商贸企业、32家工业企业开通货物运输审批“快捷通道”。嵩明县领导干部带头,推动实施“预约办事、大厅限流、一站式办理”等措施开展现场业务,对具备条件的82个政务服务事项推行“不见面办理”。宜良工业园区党工委领导干部实行包片、包行业责任制,下沉企业、车间,服务保障好企业复工复产。寻甸特色产业园区党工委领导干部带头落实24小时带班值班制度,任务具体到企业,责任落实到个人,保障企业平稳运行。

市直机关领导干部采取“一对一”或“一对多”方式全覆盖挂钩联系企业,协助企业制定疫情防控方案,指导企业在员工“衣食住行”各环节和生产组织全流程落实各项防控要求,及时向有关部门反映企业的突出问题并积极协助解决。市工业和信息化局领导班子强化协调调度力度,对全市所有规上工业企业复工复产进行实时监测,实行重点企业和重点项目包保责任制,针对个性问题采取“一企一策”“一事一议”的方式进行研究解决。市交通运输局党组建立领导班子成员对口联系应对疫情复工复产帮扶机制,对企业复工复产准备情况进行专项检查。

新冠肺炎疫情发生以来,昆明市各级党组织和广大党员、干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,以责任担当之勇、科学防控之智、服务发展之诚,坚定站在疫情防控和发展稳定第一线,英勇奋斗、扎实工作,让党旗在一线飘扬,用实干凝聚民心。

疫情形势趋缓后,能不能统筹好疫情防控和复工复产,做到“两手抓、两手硬”,是对各级党组织和党员、干部的又一次重大考验。

为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利,昆明市委组织部及时制定出台了《关于在服务保障企业复工复产工作中充分发挥党组织和党员干部作用的通知》,明确提出5个方面21条党建引领、促进企业复工复产的措施,广泛动员各级党组织和广大党员、干部继续担当作为,全力服务保障企业复工复产,努力在大战大考中践行初心使命。

## 21条党建引领措施

### ★领导干部靠前指挥示范带动

- 1.发挥主要领导干部示范引领作用
- 2.县(市、区)领导干部部分片包干
- 3.市直机关领导干部挂钩联系

### ★充分发挥企业党组织战斗堡垒作用

- 4.组织一次专题学习
- 5.制定一个复工复产保障方案
- 6.组建一支复工复产党员突击队
- 7.发出一份战疫倡议
- 8.开展一次志愿服务
- 9.选树一批先进典型

### ★落实职能部门党组织靠前指挥机制

- 10.服务产业发展
- 11.强化要素保障
- 12.优化营商环境

### ★引导企业党员发挥先锋模范作用

- 13.带头落实疫情防控安排
- 14.带头站在防控斗争一线
- 15.带头做好职工群众工作
- 16.带头履行岗位职责

### ★各级组织部门主动服务凝聚合力

- 17.压紧压实责任
- 18.加强督促指导
- 19.突出一线考察识别
- 20.强化人才支撑
- 21.注重激励关爱



## 凸显模范担当 党员带头冲锋,凝聚推动生产发展动力

“在禄劝的重点农业企业、工业园区、农业园区、产业扶贫车间,总能看到很多行色匆匆的党员,为促进企业复工复产而不停地奔忙着。”禄劝彝族苗族自治县组织部有关负责人介绍,禄劝成立了19个以企业驻地村(社区)党组织为主的服务专班,实行“领导分包、党建指导员参与、党员负责”“一日一访”的服务机制,选派联系指导员38人,对口联系指导企业复工复产。同时,成立了42支企业复工复产组织专班服务志愿者队伍,党员的模范担当在分片区包干、分企业挂钩,逐一上门、真诚服务的过程中充分显现出来。

全市广大党员干部关键时刻要站出来、顶上去,充分发挥先锋模范作用,带头冲在疫情防控第一线、复工复产最前沿,带头履行岗位职责,做到关键岗位有党员、技术攻关有党员、困难面前有党员,凝聚起全社会共克时艰、奋力推动生产发展的强大动力。

云南自贸试验区昆明片区组织党员在24个社区设置接点,全面开展现场核查、咨询解答,全面摸排企业经营情况,为企业复工复产提供便捷式、一站式服务。嵩明县深入开展党员“结对帮扶”企业工作,帮助企业解决困难,确保“成熟一家、开工一家”。高新区组织92名党员,组建7个服务队,对全区规模以上企业及重点项目开展包保防疫防控、包保复工复产稳增长的“双包保”服务。安宁市人社局党委组建6支党员“人社服务专员”队伍,对285家企业复工复产情况进行摸排,通过微信、电话推送1745个岗位信息。禄劝县九龍镇党委组织农业科技党员深入田间地头,掌握农户复耕需求,解决春耕备耕存在问题,为农户生产种植做好服务保障。

官渡区以党员志愿者招募倡议书的形式,招募到283名党员志愿者,并按志愿者居住地,就近安排新增志愿者到社区、复工复产企业开展相关志愿服务活动,解决了复工复产以来社区、企业人手不足的问题。盘龙区的云南顺丰速运有限公司党支部成立15支党员突击队,带头冲锋在工作第一线、战斗在最前沿,5000余名快递小哥坚守工作岗位,昆明市87家门店持续营业不歇班,为广大市民提供快递服务。

五华区组建3个党员工程质量疫情防控检查组,党员坚持在工程质量安全监督管理和房屋安全鉴定一线,对辖区务工人员进行全面排查,确保辖区在建工地每日动态信息报送全覆盖。

西山区福海街道党工委组建党员干部、党员先锋队、志愿服务队到企业主动上门服务,了解企业复工复产问题困难,协调解决口罩、消毒液等消杀防护用品。



## 加强组织保障 压紧压实责任,推动各级党组织担当尽责

“市委组织部建立挂钩督导机制,深入行业主管部门和相关企业,全面了解和掌握企业复工复产和各级党组织作用发挥情况。”昆明市委组织部有关负责人介绍,全市各级组织部门自觉提高政治站位,强化责任意识,在围绕中心、服务大局中强化组织部门协调落实机制,加强督促指导,推动各级党组织守土有责、守土负责、守土尽责,在推动企业疫情防控和复工复产中发挥组织保障作用。

市委“两新”组织工委在“两新”组织中开展“纾困解难 助力发展”防疫物资发放活动,由市委“两新”组织工委、市委基层党建办、市委市直机关工委、市委国企工委、市委社会工委的相关部门领导任组长,分五组向已复工复产的省属驻昆“两新”组织、市重点行业和部分“两新”组织发放两批消毒酒精共10吨、口罩1万个,缓解企业生产和社会组织运转防疫物资匮乏的一时之需,帮助“两新”组织稳定人心、坚定信心,有序复工复产,实现产品生产和社会服务正常化。

寻甸回族彝族自治县组织部成立组工干部挂钩联系工作组,组建10个联系考察组,分别联系16个乡镇(街道)党委(党工委)及特色产业园区党工委,督促落实属地责任,行业主管责任,督促各级领导干部靠前指挥、履职尽责。同时,着力强化政策激励,积极落实各项政策措施。

西山区委组织部加强与卫生、司法等系统的沟通联系,组织动员专业技术人才、高技能人才发挥自身特长,组成企业医疗保障先锋队、企业复工复产法律咨询服务队,为企业复工复产提供免费服务。经开区党工委组织部抽调机关党员干部、社区工作者、区属国有企业骨干的190人,组建企业和个体工商户复工复产服务管理、建筑工地复工复产管理和社会驻点接件3支疫情防控工作队,服务和保障企业有序复工复产。呈贡区委组织部动员200名党建工作指导员深入联系企业,开展企业复工复产有关文件、政策措施宣传引导,指导企业落实复工复产前和复工复产后各项防控措施,及时协调兑现各项政策措施。